

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/44/943
S/21281
1 May 1990
RUSSIAN
ORIGINAL: FRENCH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок четвертая сессия
Пункт 39 повестки дня
ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок пятый год

Письмо Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых
прав палестинского народа от 1 мая 1990 года на имя
Генерального секретаря

В качестве Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа хотел бы настоятельно обратить Ваше внимание на продолжающуюся эскалацию репрессий, которым Израиль, оккупирующая держава, подвергает палестинцев на оккупированной палестинской территории.

Со времени письма, которое я направил Вам 15 февраля 1990 года (A/44/920-S/21151), число убитых и раненых палестинцев, в том числе детей, возросло. По данным доклада, подготовленного недавно в рамках "Database Project on Palestinian Human Rights", с начала "интифады" в декабре 1987 года по 9 апреля 1990 года убито 893 палестинца, 216 из которых - дети младше 16 лет. Согласно выпуску газеты "Аль-Фаджр" за 12 апреля 1990 года, в марте этого года израильской армией убито 20 палестинцев (девять из них - дети младше 18 лет), а сотни других получили ранения.

По-прежнему широко применяются суровые коллективные наказания. "Аль-Фаджр" 9 апреля 1990 года сообщила, что на состоявшейся 5 апреля пресс-конференции Комитет израильской общественности против пыток осудил применение пыток в ходе допросов палестинцев агентами полиции и служб безопасности. Как заявили представители Комитета, в последнее время адвокаты и правозащитные организации с "удручающей регулярностью" получали сообщения о применении пыток в период "интифады". В том же выпуске "Аль-Фаджр" сообщила, что шесть арабов - членов кнессета, посетив 4 апреля лагерь заключения "Ансар-3", потребовали освобождения всех палестинцев, подвергающихся административному аресту и лагерному заключению. Члены кнессета выступили против жестоких условий содержания в лагере, где 753 человека находятся под административным арестом, 3888 человек осуждены к тюремному заключению и 1406 человек пребывают в ожидании суда в качестве подозреваемых.

Израильские власти продолжают совершать другие нарушения прав палестинцев на оккупированной палестинской территории. Ежедневное издание "Гаарец" 12 апреля 1990 года сообщила, что днем раньше, в канун Великой пятницы, около 20 вооруженных еврейских семей заняли под собственное пенне и хлопки в ладоши приют св. Иоанна близ храма Гроба Господня. Это беспрецедентное вторжение евреев в мусульманско-христианские кварталы Старого города вызвало протесты и получило международное осуждение. Согласно выпуску "Нью-Йорк таймс" за 23 апреля, израильское правительство признало, что оно тайно предоставило заинтересованным лицам около 2 млн. долл. на приобретение приюта. Газета указала также, что, хотя израильским судом низшей инстанции издано постановление о выселении занявших здание лиц, вскоп этим вопросом займется Верховный суд.

Газета "Вашингтон пост" 19 апреля сообщила, что премьер-министр г-н Шамир "торопится" до того, как сложить свои полномочия, создать на оккупированных территориях новые еврейские поселения. Газета сообщила, что лицо, только что назначенное заведовать новыми работами, выступило с "ударной программой", предусматривающей закладку в ближайшие недели четырех новых поселений и строительство постоянных жилищ в оккупированных евреями районах городов Наблус и Хеврон на Западном берегу. Газета сообщила также, что поселенцы уже приступили к работам по созданию нового поселения - Дугит, расположенного прямо к северу от города Газа.

Испытывая глубокое беспокойство в связи с исключительной серьезностью израильских посягательств, нарастающими проявлениями угнетения, а также все большим числом жертв, Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа вновь порицает репрессивную политику и практику Израиля - оккупирующей державы, которые представляют собой нарушение обязательств, возлагаемых на нее Женевской конвенцией о защите гражданского населения во время войны от 12 августа 1949 года, и которые противоречат положениям резолюций Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи. Комитет считает, что Совету Безопасности необходимо принять срочные меры для обеспечения международной защиты гражданских палестинских лиц в соответствии с требованиями Генеральной Ассамблеи, изложенными в ее резолюциях 43/233 от 20 апреля 1989 года и 44/2 от 6 октября 1989 года. Кроме того, Комитет призывает лично Вас организации системы Организации Объединенных Наций активизировать надлежащие усилия для облегчения страданий безоружного гражданского населения из числа палестинцев, живущего в условиях оккупации, особенно женщин и детей.

Комитет хотел бы еще раз подчеркнуть настоятельную важность продвижения вперед на пути к справедливому и всеобъемлющему урегулированию палестинского вопроса в соответствии с принципами, вновь подтвержденными Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 44/42 от 6 декабря 1989 года, и вновь призывает все заинтересованные круги и Вас лично удвоить усилия для достижения этой важнейшей цели.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи, по пункту 39 повестки дня сорок четвертой сессии, и Совета Безопасности.

Абса Клод ДИАЛЛО
Председатель Комитета по
осуществлению неотъемлемых прав
палестинского народа
